

# 十一期间中国游客把移动支付带到全球

《人民日报》消息 10月7日,支付宝发布今年“十一”黄金周中国人境外消费数据,全球十大“不带钱包网红目的地”同时出炉。

来自支付宝数据显示,中国人境外消费升级的趋势显著,全球各地迎来移动支付热潮。其中,英国比斯特购物村的移动支付笔数同比增长了90倍,日本大阪道顿堀商圈增长

70倍,澳大利亚悉尼机场增长55倍。

“十一前夕,我们公布了40个‘不带钱包’出境游地标,包括了全球最热门的十大机场、十大商圈、十大奥特莱斯购物村和十大唐人街。”支付宝国际事业部总监陈嘉轶表示说,黄金周期间这些地方支付宝使用平均增长了十几倍,新的十大移动支付网红目的地也因此诞生,“可以说

是中国游客把移动支付带到了全球。”

中国游客已连续5年蝉联出境游第一大客源国,单看2018年国庆黄金周,出境游人数就高达700万人次。支付宝此次数据显示,出境游消费升级的趋势显著。

此外,各年龄层都展现了强劲的境外消费趋势。其中,“60后”境外游消费人数暴增了9成,位列

增速首位,这意味着越来越多的中国大妈、中国大伯在出境时选择了手机付款。而“70后”、“80后”境外出游人均消费的增幅最大,皆达到了35%。

进入增速最高前十大不带钱包目的地依次为:日本大阪道顿堀商圈、澳大利亚悉尼国际机场、法国巴黎奥斯曼大街、泰国曼谷素万那普机场、加拿大多伦多唐人街、马来西

亚吉隆坡国际机场、意大利佛罗伦萨THE MALL购物村、美国纽约法拉盛、韩国首尔明洞商圈。

(牛广文)

## ■相关新闻

### 我国出境游人数世界第一

新华社消息 国家统计局近日发布的改革开放40年经济社会发展成就系

列报告显示,我国出境旅游人数稳居世界第一位。

报告显示,1995~2016年,我国出境旅游人数由0.05亿人次升至1.35亿人次,年均增长17.6%。1995年我国出境人数居世界第17位,2003年首次进入世界前十,居世界第九位,2013年首次跃居世界第一位,2014~2016年稳居世界第一位,是全球最大的出境游市场。

(陈伟伟 马雨音)

## 秋染太行

10月6日,游客在位于太行山东麓的灵寿县五岳寨自然风景区内游览。国庆长假期间,位于河北省石家庄市灵寿县境内的太行山脉秋意渐浓,色彩斑斓的树叶将太行山装点得分外美丽,吸引了众多游客前来游玩。

摄影/新华社记者 陈其保



## 我国近半省份划定生态保护红线

新华社消息 生态环境部自然生态保护司司长崔书红日前表示,生态保护红线主要保护的是生态功能重要和生态环境敏感脆弱的区域。目前15个省份生态保护红线

划定工作已经结束。剩下的16个省份生态保护红线划定方案待国务院批准后由省级人民政府对外发布。初步估计全国生态保护红线面积比例将达到或超过占国土面积

25%左右的目标。

崔书红表示,生态保护红线主要保护的是生态功能重要和生态环境敏感脆弱的区域。这些区域在红线划定过程中要做到“应划尽划,应保尽

保”。划定过程中,通过严格的技术规范,充分考虑到历史和现状,与当地经济社会发展现状和规划充分衔接,给地方预留适当发展空间。

(高敬 王榕)

## 央行下调存款准备金率一个百分点

新华社消息 为进一步支持实体经济发展,优化商业银行和金融市场的流动性结构,降低融资成本,引导金融机构继续加大对小微企业、民营企业及创

新型企业支持力度,中国人民银行决定,从2018年10月15日起,下调大型商业银行、股份制商业银行、城市商业银行、非县域农村商业银行、外资银行人民币存款

准备金率1个百分点,当日到期的中期借贷便利(MLF)不再续做。

中国人民银行将继续实施稳健中性的货币政策,不搞大水漫灌,注重定

向调控,保持流动性合理充裕,引导货币信贷和社会融资规模合理增长,为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

## 国人摄入乳制品结构相对单一

新华社消息 中国乳制品工业协会近日发布调查报告显示,我国百姓摄入乳制品结构相对单一,约22.5%的百姓每天喝奶量能够达到300克及以上。专家鼓励百姓多元摄入乳制品,形成正确摄入乳制

品习惯。

中国乳制品工业协会、中国医疗保健国际交流促进会等近日联合发布《2018年中国人奶商指数报告》。报告显示,我国百姓对摄入乳制品的意识较高,但相应知识不够,摄入

乳制品量较少、结构单一。

报告显示,约22.5%的百姓每天喝奶量能够达到300克及以上。食用乳制品结构相对单一,大多数人只喝牛奶或酸奶,经常食用其他乳制品的人不足20%。

专家建议加强乳制品饮用常识科普,培养正确的意识和习惯,鼓励企业研发更加多元的产品,改善和丰富人们摄入乳制品的结构,满足市场需求。本项调查2018年年初启动,覆盖全国20个城市。(张辛欣)

## 中国代表阐述难民问题3点主张

新华社消息 中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表俞建华10月2日在联合国难民执委会第69次会议一般性辩论中发言,阐述了中国关于难民问题的立场和主张。

俞建华就难民领域全球治理阐述三点主张:一要坚持在多边框架下应对难民等全球性挑战。要维护以联合国为核心的多边机制权威,尊重国家主权,发挥联合国等多边机制在解决难民问题上的主渠道作用。中方支持联大在各方达成共识的基础上通过《难民问题全球契约》。

二要坚持“标本兼治,综合施策”的理念解决难民问题。一方面各国要根据“共同但有区别的责任”原则承担相应责任,加大对难民署和有关难民接收国的支持力度;另一方面更要着力解决战乱和贫困等根源问题,推动难民来源国走上长治久安与发展繁荣之路。

三要秉持客观中立的原则处理难民事务。国际社会及难民署应避免难民保护机制成为干涉内政的工具。

## 辽宁凌源脱逃罪犯落网 涉事监狱长被免

新华社消息 记者10月6日下午从辽宁省公安厅、辽宁省监狱管理局获悉,经过追捕干警的不懈努力,凌源第三监狱脱逃的两名罪犯于6日13时左右被先后抓获。另悉,辽宁省监狱管理局10月7日通报称,已将凌源第三监狱监狱长予以免职,并责令配合调查。

10月4日凌晨,凌源第三监狱两名重刑犯脱逃。脱逃罪犯王磊,33岁,家住辽宁省灯塔市沈且堡镇前古城子村,因绑架罪被辽宁省高级人民法院判处死刑缓期二年执行。2016年12月22日调入凌源第三监狱服刑,2017年12月28日减为无期徒刑。

另一脱逃罪犯张贵林,39岁,家住安徽省临泉县单桥镇满庄村。其因抢劫罪被浙江省温州市中级人民法院判处无期徒刑,2014年6月12日调入凌源第三监狱服刑。

10月6日13时左右,公安民警在河北省平泉市台头山镇烧锅杖子村相继将脱逃人员王磊、张贵林抓获。(范春生)

## 迄今最大规模的中国人基因组测序完成

新华社消息 中国研究人员领导的一个国际研究团队10月4日说,他们完成了迄今最大规模的中国人基因组测序和分析,这有助于揭示基因与生育的联系以及了解中国人口基因结构。